

1  
2010

# kamcentru

programový a kulturní zpravodaj Moravské Ostravy a Přívozu

## Tip měsíce

### Zahájení roku s NDM a Jarkem Nohavicou

Zcela jedinečnou možnost originálního vstupu do nového roku 2010 nabízí v této sezoně Národní divadlo moravskoslezské svým divákům.



V pátek 1. ledna a v repríze také v neděli 3. ledna 2010 se na jevišti Divadla Antonína Dvořáka sejde na speciálním koncertu s názvem MOZART ČESKY básník, písničkář a překladatel libret ke třem Mozartovým operám Jaromír Nohavica se sólisty a hosty opery NDM, operním orchestrem NDM a hostujícím dirigentem Janem Chalupěckým.

J. Nohavica sám vybral a bude uvádět ukázky z *Čosí fan tutte*, *Potrestaného prostopášníka* aneb *Dona Giovanniho* a *Figarovy svatby*.

Ke každé vstupence na tento novoroční koncert (samozřejmě kostýmovaný – sólisté a hosté opery NDM vystoupí v kostýmech z inscenací zmíněných oper) dostanou diváci dárek – *Almanach NDM 1919–2009* (koncert 1. ledna) nebo *Ročenku NDM 2008/2009* (koncert 3. ledna).

**Divadlo Antonína Dvořáka**  
Smetanovo nám. 1, Moravská Ostrava  
Tel.: 596 276 420, www.ndm.cz

## Premiéry

### Limonáda

*Crazy komedie* Iztoka Lovriće má premiéru v Divadle Petra Bezruče 29. ledna v 19 hod. Prý půjde o „pořádnou Limonádu – teda extrémně nasládlou, ulítlou, kýčovitou, tragikomickou, surreální, detektivní parodii“.

Všemi přívlastky novou hru obdařil její režisér Marián Amsler: „*Setkávám se s unuděnou Monou Lisou nebo narcistickou sochou Davida, k tomu si přidejte provinčního vyšetřovatele Blonda, několik neschopných policistů, zástupy milenek, se kterými ale Blond nespí, protože se jedná o výtahové drby, partu rapujících zlodějí, kteří se chystají ukrást sochu svobody atd.*“

**Divadlo Petra Bezruče**  
28. října 120, Ostrava  
Tel.: 596 618 363, www.bezruc.cz

### Krvavé křtiny

Pro první premiérové představení roku 2010 sáhli soubor činohry NDM do naší národní historie. Drama Josefa Kajetána Tyla *Krvavé křtiny* aneb *Drahomíra a její synové* je inspirováno legendou o svatém Václavu.

Děj nese především ústřední čtyřúhelník postav: bratři Boleslav a Václav (později „svatý Václav“), jejich matka Drahomíra a babička Ludmila. Inscenace chce vykreslit rozdílnou psychologii jednotlivých postav tak, aby jejich pohnutky byly zcela srozumitelné a konání každé z nich bylo rovnocenné jednání ostatních. Jak spravovat tuto zemi? Smírně nebo tvrdou rukou? Co je nám bližší? Pohanství nebo křesťanství? A jak máme vycházet se svými silnými sousedy? Bránit se jim silou a vymezovat se vůči nim, nebo s nimi koexistovat? To jsou otázky, které nás provázejí do dnešních dnů. Herci činohry NDM nastudovali inscenaci pod vedením hostujícího režiséra Štěpána Pácla. **Premiéra je 30. ledna v 19.00 hod.**

**Divadlo Jiřího Myrona, Čsl. legií 12, Ostrava**  
Tel.: 596 276 203, www.ndm.cz

## Ostravští loutkáři okouzlili diváky v Mexiku i Hongkongu

Začátkem prosince předvedlo Divadlo loutek Ostrava své umění na prestižním mezinárodním festivalu v Hongkongu. Ostravská loutková scéna byla na festivalu prvním a jediným zástupcem České republiky od jejího vzniku. Jak představení *O rybáři a rybce* přijali diváci v kulturní oblasti zcela odlišné od naší, jsme se zeptali ředitelky divadla Jarmily Hájkové:

Pohádku *O rybáři a rybce* jsme již hráli v různých zemích Evropy, ale i v Mexiku, Izraeli a Jižní Koreji. Diváci vždy byli různého věkového složení. Reakce návštěvníků v Hongkongu během představení se lišily například od reakcí v Mexiku. Temperament mexického publika je známý, bezprostředně dokáže dát najevo svoji libost či nelibost. Hongkongský divák, tak jak jsem mohla sledovat, je daleko zdrženlivější a možná pozornější, nicméně když spadla opona, dával své sympatie najevo zrovna tak jako v jiných zemích, které jsme s tímto představením navštívili.

**Jak vlastně uvedení takového představení v zahraničí probíhá? Musíte jej nastudovat v jazyce země, v níž hostujete?**

S ohledem na to, že v *Rybáři a rybce* není mluvené slovo, kromě několika úvodních vět, které jsme připravili v angličtině, jsme v Hongkongu tento problém neměli. Pokud jsme vyjžděli do zahraničí s jinými představeními, jedním z možných způsobů opravdu bylo nastudování hry v jazyce dané země (španělština, francouzština, němčina). Ale například v Japonsku se naši herci naučili základní slova – věty posunující či osvětlující děj v japonštině.

**Získala jste v Hongkongu nějakou novou zkušenost, která by mohla být přínosem pro mezinárodní festival Spectaculo Interesse, jenž pořádá Divadlo loutek?**

Festival v Hongkongu má naprosto jiný charakter než naše Spectaculo Interesse, jednak rozsahem, a dále spektrem. V rámci tohoto festivalu se prezentují nejen divadla, ale i přední světové orchestry, probíhají tam výstavy výtvarného umění. Nicméně bylo pro nás velmi příjemné, když naše vystoupení navštívil generální konzul České republiky v Hongkongu pan Hykl, setkal se s naším souborem, mohli jsme slyšet i jeho bezprostřední dojmy. To, co se mi líbilo, a co bychom mohli na našem festivalu zkusit, je

## Krása Ostravy je skrytá, proto ji ráda fotím

Amatérská fotografka Kateřina Kubová se svému koníčku věnuje už patnáct let. Vystudovaná pedagožka v oborech angličtina a historie, momentálně působící jako koordinátorka v IT firmě, se do fotografické soutěže přihlásila vůbec poprvé. A vyhrála. Ocenění za nejlepší snímek soutěže Zářící Ostrava si převzala 2. prosince na moravskoostravské radnici.

**Čím vás zaujala právě tato soutěž?**

Nejvíce asi tím, že byla zaměřena na různé podoby Ostravy. Šlo o to zachytit něco z městské identity, něco z duše místa, kde člověk prožívá svůj život. Ostravu mám ráda, i když není na první pohled tak líbivá a fotogenická jako Praha nebo Brno. Tady musíte „nacvakat“ řadu záběrů a jít více do hloubky, aby se vám z našeho města povedlo zachytit to přitažlivé a okouzlivé.

**Vaše vítězná fotografie byla pořízena před Domem kultury města Ostravy. Máte v Ostravě i další oblíbená místa, která zachycujete svým objektivem?**

Ráda fotografuji třeba doly, ale pro téma soutěže Zářící Ostrava se mi jejich snímky nezdály tak vhodné. Většina mých záběrů vzniká při dlouhých procházkách Ostravou, které ráda podnikám se svým přítelem. Fotoaparát nosím vždy s sebou. Při jedné z takových procházek vznikl i snímek *Anděl noci*, s nímž jsem soutěž vyhrála.

**Jedná se o černobílý záběr. Znamená to, že preferujete černobílé fotografie?**

Jsou mi bližší, ale fotím i v barvě. Jde o jisté míry o pocitovou záležitost: na černobílém snímku barvy neodvádějí pozornost od toho podstatného. Kdysi jsem kreslila, možná, že i díky kresbám tužkou jsou mi černobílé fotografie bližší.

**Máte vy sama nějaký vzor mezi profesionálními fotografy?**

Určitě je hodně autorů, jejichž tvorba se mi líbí a uznávám je. Ale opravdu nevím, kterého bych měla vybrat. Po pravdě řečeno, svůj fotografický vzor, který bych se snažila následovat, nemám. Ráda mám reportážní fotografie Jana



Šibíka, který cestuje po celém světě a skrz objektiv zaznamenává jeho krásnou i odvrácenou tvář. O něco podobného se také snažím, když mám možnost vyrazit někam za hranice. Také mám v oblíbené fotografie Josefa Sudka, který je autorem nádherných zátiší. Je pro mě klasičkou svého řemesla, který dokonale pracuje se světlem.

**Jaké máte plány či ambice, pokud jde o fotografování, pro nejbližší budoucnost?**

Chtěla bych někdy uspořádat výstavu svých fotografií, které vznikly během několika mých pobytů v Turecku. Je to země, která mě naplnila úžasnými zážitky a prostřednictvím fotografií bych ji chtěla představit i širšímu okolí. (lk)

Vítězný snímek *Anděl noci* soutěže Zářící Ostrava, spolu s dalšími devíti nejlepšími fotografiemi, které vybrala porota pod vedením Jindřicha Štreita, jsou k vidění v kavárně EURO CAFÉ na Sokolské třídě 1263/24.



*Pohádku O rybáři a rybce* uvedli ostravští loutkáři na festivalu v Hong Kong City Hall celkem třikrát. Inscenace byla na festival, do jehož programu jsou zváni špičkoví umělci z celého světa, vybrána mj. na základě ohlasu, jakého se jí dostalo na celosvětovém Forum Universal 2007 v mexickém Monterrey (pořádaném organizací UNESCO).

povídání s diváky (dětmi) po skončení některých výjimečných představení, což se odehrálo po naší „premiéře“. Zvědavost diváků, dětských i dospělých, byla příjemná a místy až dojemná.

**Čekají hru *O rybáři a rybce* nějaké další domácí či zahraniční cesty?**

V současné době finišují jednání se zahraničním partnerem ve střední Americe. Plánujeme turné v zemích střední a jižní Ameriky – Kostarika, Dominikánská republika, Venezuela, Kolumbie, které by se mělo uskutečnit v březnu 2010. (lk)





